
Goniometrické funkce a trigonometrie

Př́ıklady - domáćı př́ıprava

Obsah cvičeńı: oblouková a stupňová mı́ra, goniometrické funkce (sinus, kosinus, tan-

gens, kotangens), hodnoty goniometrických funkćı, grafy goniometrických funkćı, gonio-

metrické vzorce, sinová a kosinová věta

1. Vypoč́ıtejte (bez použit́ı kalkulačky):

a) cos
3

4
π b) sin 330◦

2. Určete základńı velikost úhlu úhlu ve stupńıch a v radiánech, v́ıte-li, že plat́ı:

a) cosx1 = −1

2
∧ sinx1 < 0 b) tg x2 =

√
3 ∧ sinx2 > 0

3. Načrtněte grafy funkćı f1, f2. Určete základńı periodu, pr̊useč́ıky grafu funkce s osou

x a s osou y, určete obor hodnot.

a) f1 : y = sin (−2x) b) f2 : y = 2 cos
(
x− π

4

)
4. Aniž urč́ıte hodnotu x, určete hodnoty zbývaj́ıćıch goniometrických funkćı v bodě

x, v́ıte-li, že plat́ı:

cosx =
4

5
∧ x ∈

(
0;
π

2

)
5. Určete délky všech stran a velikosti všech vnitřńıch úhl̊u trojúhelńıku ABC, je-li

dáno:

a = 10 cm, α = 62◦, β = 34◦



Výsledky:

1. a) −
√
2
2

, b) −1
2

; 2. a) x1 = 4
3
π (240◦) , b) x2 = π

3
(60◦) 3. a) perioda π, pr̊useč́ıky

s osou x: x = π
2

+ k π
2
, k ∈ Z, s osou y: y = 0; obor hodnot: 〈−1; 1〉 , b) perioda 2π,

pr̊useč́ıky s osou x: x = 3π
4

+ kπ , k ∈ Z, s osou y: y =
√

2; obor hodnot: 〈−2; 2〉 ; 4.

sinx = 3
5
, tgx = 3

4
, cotgx = 4

3
; 5. b = 6, 3 cm, γ = 84◦, c = 11, 2 cm .


